

●人民防空工程施工图政策性审查的主要内容包括哪些方面？

答：人民防空工程施工图政策性审查的主要内容包括以下三方面：（一）是否按照基本建设程序办理了相关手续，送审材料是否齐全；（二）勘察设计活动的市场行为，业务的委托与承接是否符合有关规定，对已实行注册执业资格的专业，其勘察设计文件是否由注册执业人员签字盖章等；（三）法律、法规规定的其它审查内容。

●人民防空工程技术性审查的主要内容包括哪些方面？

答：人民防空工程技术性审查的主要内容包括以下四方面：（一）是否按照经批准的初步设计文件或有关项目审批文件进行施工图设计；（二）人防工程的基础处理、主体结构、防护能力、防护功能平战转换等设计是否符合强制性标准、规范；（三）是否符合消防、防水、抗浮、抗震、节能、环保、卫生等有关强制性标准、规范；（四）施工图是否达到规定的深度要求。

我市专项检查商业预付卡市场

本报讯（通讯员 朱桂榕 记者 冯兆宽）为加强我市单用途商业预付卡管理，防止公款消费滋生腐败，近日，市纪委、商务局、国税局联合开展全市商业预付卡市场专项检查，专项检查将持续一个月。

据了解，此次检查对象为发行规模大、用卡占比高、消费者数量多的大型超市，检查重点为今年8月以来企业发卡的实名登记、非现金购卡、限额发行“三项制度”等落实情况。

从检查情况看，多数企业均对单用途商业预付卡相关文件进行了学习，并将“三项制度”张贴于售卡处显著位置，建立了基本登记台账，详细登记购卡人的个人资料、购卡金额、转账情况等信息。通过此次联合专项检查，确保重要节点出禁令、早提醒，采取多种措施强化节日监督，同时健全工作沟通联系协调机制，形成规范商业预付卡管理工作合力。



晴好“模式”将中断 下场小雨“润润嗓”

今日起，坚持已久的太阳公公会暂时退出人们的视线，换上厚厚的乌云继续当值，时不时还会飘落几滴小雨，润润干燥的空气。虽然今天的温度没有产生大的变化，仍为18℃至26℃，但从明天起我市气温将有所下降。秋风乍起吹得落叶纷飞，再加上雨水的浸润，路面变得更加湿滑，行车的人们此时要尽量降低车速，保持车距，并仔细观察路面情况。

（张雯雯）

替搬迁户着想 为整治工程护航

——昭阳镇城堡小河整治工作侧记

□本报记者 冯兆宽 通讯员 王源

近日，西霞社区居民许某一家愉快地在搬迁协议上签了字。

许某今年61岁，家庭困难，该户2007年建成的别墅房准备给儿子娶媳妇用的，没想到要拆除了。为此，她怎么也接受不了，拒不配合此次拆迁行动。为此，昭阳镇工作组一方面多次登门反复劝导，同时到许某的娘家，请“娘家人”一同做思想工作，在工作组的真情感动下，许某原先沉重的心理负担也放下了，脸上又露出了欣慰的笑容。

就这样，其他2户也在多方工作下，先后签订了房屋搬迁协议。至此，昭阳镇仅用50多天时间，使城堡小河河道整治范围内12户计1650㎡的房屋签约率和拆除率均达100%，为顺利实施整治项目创造了条件。

昭阳镇副镇长王秀全告诉记者，城堡小河整治是市政府2014年“931”城市环境综合整治的重点工程项目。今年8月以来，昭阳镇党委、政府主动进位，扎实推

进，拿出切实可行的措施，镇党委、政府主要负责人多次到项目整治现场实地察看，围绕工程建设、村民诉求和建设成本，反复与规划和实施单位商量，力求在满足小河整治需要的前提下，尽量减少房屋搬迁面积，缓解村民住房矛盾。为此调减被搬迁户8户、建筑面积1560㎡。

该镇积极争取市政府出台了《关于城堡小河整治工程房屋征收搬迁实施方案》，建立了以镇长为组长，三名副镇级领导分别牵头负责一个小组，开展了比速度、比质量、比稳定的工作竞赛。“搬迁工作伊始，就遇到被搬迁户的极力反对，他们提出对无‘两证’、又无2002年航拍标识的房屋，要按过去的拆迁办法执行，将房屋面积全都认定为合法有效面积，否则坚决不拆。”王秀全说，为此，镇工作组引导被搬迁人读懂三个字：一是“法”。向被搬迁人讲明房屋的性质是由法律规定的，任何人、任何组织都无权擅自“定性”；二是“理”。讲清楚黑河整治是政府工程、民生

项目，财政出资，百姓受益，对违建房屋给予重置价补偿公道合理；三是“情”。法律无情，操作有情，对限期签约腾空让房的，政府给予一定奖励，对唯一住房的还安排安置房指标，体现了政府的关心和温暖。

昭阳镇将9月10日确定为签订房屋搬迁协议的最后期限，在规定期限内签约的，享受《实施方案》所规定的待遇；逾期不签约的，按房屋每平方米200元予以补助，取消所有的补偿奖励。在严肃的政策面前，原先极不配合的3户人家，都在9月10日24时前签订了《搬迁补偿协议》。



徐马荒湿地保护区 特约刊登

总工会 给贫困户送慰问金

本报讯（通讯员 沈小伟）10月16日下午，市总工会相关负责人一行在“扶贫日”到来之际来到新垛镇团结村，看望了该村贫困户代表，详细了解贫困户所需、所求、所想，并就如何发展家庭经济，尽快脱贫与村主要负责人进行了商谈。

据了解，此次扶贫济困，市总工会为新垛镇团结村8户贫困户送上慰问金4000元。

临城镇 扶贫资金送到村

本报讯（记者 冯兆宽）10月17日，是我国首个“扶贫日”。当日下午，临城镇在全镇范围内开展了帮扶救助活动。

该镇对全镇规模大、底子薄的5个行政村（18个自然村）予以每个自然村5万元的扶贫资金，确保做好环境整治、村庄基础设施建设等工作。此外，全体镇机关干部分别进村入户，给全镇51个自然村每村一户困难家庭送去慰问金300元。

“警察帮我找到了养老钱”

本报讯（特约通讯员 沈明荣 记者 张雯雯）“真是太感谢你们了！”10月11日下午，海南镇南蒋村79岁的五保户陈凤义含着热泪，紧紧握住海南镇派出所副所长阮祥余的手，感谢他为自己找回了养老钱。

原来在10月7日下午4时许，陈凤义不慎丢失了自己随身携带的钱包，里面有现金500余元，还有一张存有2万元的不记名存折，而这2万多元是陈凤义替人家看了10多年鱼塘，省吃俭用一点一点存起来的。陈凤义发觉钱包不见后慌张不已，立即赶到海南镇派出所报了案。

当时正在值班的阮祥余一边安抚陈凤义，一边耐心询问她下午的行程。在了解到当天下午陈凤义曾到海南镇某家超市购物后，阮祥余推测她在付款时应该使用过钱包，就决定从超市收银台的监控录像下手，发现在她在出超市门口时不慎将钱包滑落在地，一分钟后有2名老年妇女看见了地上的钱包便捡走了。阮祥余随后将这2名老年妇女的人像图打印了出来，经过4天不厌其烦地调查走访，终于找到她们。在他的耐心劝说下，这2名老年妇女上缴了钱包。

当阮祥余亲自上门将失而复得的钱包送给陈凤义时，老人激动得热泪盈眶，一个劲儿地夸奖阮祥余：“现在的干部真是太好了，一点架子都没有！”



城墙下的幸福“舞者”

近几年，我市城建部门加大了对城区公园、绿地的整治力度，专门开辟了广场、亭台供市民晨练、休闲。图为一群市民正在北门城墙下练太极拳。

梅立成 摄